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Az Év Balatoni Lakóháza 2022.: Balatonyhenye 

A magyar mediterránum mesés hangulatú faluja 

Balatonhenye. Alig 10 kilométerre a partközeli 

„Riviéra” zónától, mégis mennyire mást jelent itt a 

keresett balatoni érzés! A Balaton felvidéki borvidék 

és a Balaton-felvidéki Nemzeti Park részét is képező 

Káli medence erős indentitást hordoz, az itteni falvak 

építészete könnyen azonosítható. Balatonhenye 

hagyományokat őrző utcaképe az évszázados falusi 

életforma lenyomatát őrzi. Ennek a formavilágnak az 

ereje mindenen átüt, szinte tapintható. Itt még a 

legújítóbb szélsőséges gondolat is megszelídül, mert 

nem kell a hely szellemét kutatnia, csak megragadni, átérezni és átélni azt. A szervesen kialakult 

folyamatot azonban sokféle módon lehet továbbszőni. A legjobb úgy, ahogy az ebben az esetben történt.  

Adott volt egy megjelenésében jellegtelen, romos, át-és elépített régi 

parasztporta, amely tömegformájában és falai anyagában őrizte még 

az eredeti érték egy részét. Éles látás kellett ahhoz, hogy a valódi 

értéket megtalálja benne valaki. A tervező az örökség iránti jól 

értelmezett tisztelet mellett pontos, arányos módon bontotta ki a ház 

értékeit. Nem tett hozzá hagyományt, pedig lehetett volna, hogy kis 

archaizálással többet mutasson magáról az épület. De nem tette 

hozzá a korszerűség vélt indokaiból adódó kötelező modernséget 

sem. Határozottan alakította a mai életformára egy régebbi életmód 

tereit, jelezve ezzel azt is, hogy az igazán jó házak tiszta alaprajzúak, 

flexibilisek, befogadóak, bármilyen korban könnyen átalakíthatók, 

továbbfejleszthetők.  

Pozitív üzenet, hogy az új 

lakhatási igényeknek megfelelő terek - nagyméretű, fedett terasz, az 

egy légterű konyha-étkező-nappali egység, vagy a komfortot szolgáló 

vizesblokk – kialakítása a kötöttségek figyelembevételével is teljes 

értékű megoldást nyújt. Még csak az épület kubatúrájának növelésére 

sem volt igazán szükség. Szép gondolat az épület anyaghasználatában 

a meglévő, bontásra kerülő elemek másodlagos felhasználása. Az 

épület feltűnés nélküli környezetbe simulása, a homlokzatok finom 

aránya, részletképzése, a belső terek kialakítása és berendezése kiváló 

példája a megtartó szemléletű megújításra.  
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